

Отзыв

**на автореферат диссертации Шевелёвой Светланы Игоревны
«Формирование межкультурной компетенции
обучающихся из стран азиатско-тихоокеанского региона
на этапе предвузовской подготовки», представленной на соискание
ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности**

13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Рецензуемая работа посвящена формированию межкультурной компетенции у иностранных учащихся, в том числе учащихся из стран Азии, на подготовительном факультете, вместе с подачей знания русского языка и других дисциплин.

Не вызывает сомнений актуальность исследования, так как в условиях мировой глобализации активизируется международное сотрудничество; количество иностранных учащихся и студентов в российских ВУЗах с каждым годом возрастает, и возникает необходимость их адаптации к новому образу жизни, к новой культурной среде помимо нового языка.

Научная новизна работы обусловлена тем, что, как отмечено в автореферате, выявлены особенности организации образовательного процесса для формирования межкультурной компетенции у учащихся из стран Азиатско-Тихоокеанского региона; а также впервые разработана модель формирования межкультурной компетенции учащихся из стран Азиатско-Тихоокеанского региона на этапе предвузовской подготовки, состоящая из универсальных структурных компонентов. Особенным компонентом является культурно-субъектный, что позволяет адаптировать содержание образовательного процесса к специфике контингента иностранных учащихся.

Теоретическая значимость диссертационной работы заключается в раскрытии специфики учащихся из стран АТР на этапе предвузовской

подготовки и определении современных принципов организации образовательного процесса для иностранных учащихся и студентов: принципа последовательной интеграции педагогических культур, принципа повышения субъектности образовательного процесса.

Следует особо подчеркнуть практическую ценность полученных результатов для формирования межкультурной компетенции учащихся из стран Азиатско-Тихоокеанского региона на этапе предвузовской подготовки и обновления содержания программ по русскому языку как иностранному.

Работа Шевелёвой Светланы Игоревны выполнена в полном объеме на достаточном научном уровне и базируется на большом количестве изученного материала. Основные результаты исследования, проведенного соискателем, изложены в 27 публикация, включая 5 работ в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ и 4 статьи в зарубежных изданиях. Автором написаны 2 пособия по русскому языку как иностранному, которые находят широкое применение в обучении иностранных учащихся.

В целом работа удовлетворяет требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Шевелёва Светлана Игоревна заслуживает присуждения степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

г. Ханой, 30 ноября 2015 года

Нгуен Тхи Тху Дат - Кандидат филол. наук,

Вице-директор Хфнойского филиала

Института русского языка им. А.С. Пушкина

Адрес: Вьетнам, г. Ханой, р-н Бадинь,

Ул. Нгуенконгхоан, д. 6

E-mail: thudat@vied.vn

Тел.: (+84) 916016969

